SOSYAL BiLIMLERDE iSTATISTIK

BETIMSEL VERILERIN DUZENLENMESi

ismet SAHIN
istatistik gézlemler yoluyla elde edilen nicel degiskenlere "veri" denir. Verilerin
olusturdugu sayi kiimesine "seri" denir. Verilerin blylkten kigige, kiiglikten blyige
dizilmig seriye "ilkel seri" diyoruz. 80 kigilik bir sinifta Tlirk¢e dersinden alinan sinav
sonuglari asagidadir.

BE.TIMSEL VERtL ERIN Puanlart yorumlamak igin énce gruplandirilir. Bu
DUZENLENMEST amagla dnce kag gruba ayrilacagi kararlagtirilir.

Diyelim ki 7 gruba ayirmak istedik. Ranj grup 40 50 54 59 60 61 66 74
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+ Test zor gelmis
+ Odrenciler basarisiz olmustur

(Veriler Cil, 1994, s.23)

Grup frekanslarini arzu edersek pasta grafigi haline de getirebiliriz.

Frekans Pastasi
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